

“三梢乡”的“醉美”农业

本报记者 卢文军 通讯员 魏喜刚 赵伟英 文/图

“这吊着长的西瓜，从栽上苗28天就成熟了，无公害、口感好，这样的大棚我们有30个。”

“车厘子、火龙果等咱都吃过，但咋长成的，好多人不知道，在咱这儿可以看到……”

“我们建的大棚是寿光六代，可以说是全国最先进的。”

昨日上午，在中牟县刁家乡，河南万邦国际农产品物流股份有限公司副总经理、现代都市生态基地负责人任彦伟非常兴奋，一口气给记者介绍了现代农业示范园的“美景”。

据介绍，在中牟县十多个乡镇街道中，刁家乡是唯一一个称为乡的地方，地理位置处于县境东南部，距县城25公里，东、南邻开封市尉氏县，因为经济实力有限，在全县发展之中称得上“短板”。

“大家平时开玩笑说，我们是‘三最乡’‘三梢乡’，具体说是最远最偏最穷，水电路等基础设施

的末梢，当别人问及在哪工作时，过去大家羞于说在刁家乡，自我感觉‘丢人’，现在新型农村社区建设渐入佳境，都市农业发展初见成效，这种感觉一扫而光。”刁家乡党委书记姚国森说。“我们乡现代农业产业化发展自身无基础，重新扶持培养周期长、投资大、难度高。为此，刁家乡以土地规模化集约化经营为基础，以招商引资示范带动产业化发展为路径，近几年，共流转土地1.2万亩引进企业6家。其中万邦和陇西项目成为中牟县都市生态农业发展的重点项目和示范项目。”刁家乡乡长姬会杰告诉记者。

据介绍，河南万邦现代都市生态农业示范园基地，总规划面积25000亩。一期占地6035亩，投资2.6亿人民币，计划建成集生产功能区、管理服务区、都市农业功能区及相关基础设施为一体的示范园区。2016年已完成果树种植

3000亩、蔬菜种植1000亩、绿化苗木种植1000亩、杂粮生产1000亩，完成日光温室建设52座、春秋大棚50座、冬暖大棚50座及相关生产配套设施，项目预计今年8月开园运营。园区建成后，将实现年新增产值13亿元，休闲观光接待20万人次。

“农户流转土地之后，我们下一步普查劳动力资源，将根据其意愿和特长进行培训，实现就近就业，预计可吸纳每户1至2名劳动力，一名劳动力年收入可达3万元。”姚国森对于未来充满信心，“现代农业示范园基地在为社会提供大量的有机果蔬、杂粮，解决农村富余劳动力就业问题的同时，通过示范带动作用，为邻近乡镇乃至中牟县设施农业发展起到引导和促进作用，为园区周边居民和郑州市民健身养生提供更好的休闲场所和环境，为中牟县乃至郑州市的旅游产业提供多元化的选择。”



吊着长的西瓜

尖山200米长玻璃吊桥迎客



玻璃吊桥上的胆量考验

本报讯(记者 张立 通讯员 李绍光 文/图)近日，由透明玻璃铺设的新密凤凰天桥竣工。据悉，这是中原地区首座玻璃桥。

该桥坐落于新密伏羲大峡谷景区，桥长210米，宽3米，桥面距谷底近200米。桥身采用特殊玻璃复合技术，无钢筋混凝土，是目前最先进的玻璃大桥。据景区负责人李经理介绍，玻璃桥连接玫瑰岭和凤凰大峡谷，不仅提升三泉湖景区的品位，而且有效地保护了伏羲文化遗存和原始植物。

当天看桥的人络绎不绝。“人在空中走，景在脚下，实在是一种胆量和美丽的双重享受。”首位登桥的游客王女士感慨地说。

新郑法院开通春耕纠纷绿色通道

本报讯(记者 高凯 通讯员 宋改换)“李法官太感谢你了，没想到这么快就给我解决了……”近日，新郑市城关镇村民王某通过新郑法院城关中心法庭庭长李晓丽法官的调解成功解决困扰在心的土地纠纷案，他激动地向李晓丽表示感谢，称赞法院给他帮忙帮得很及时。

据了解，王某跟陈靖(化名)都是村里的大棚果园大户，两家承包的地相邻，由于历史原因，两家的“地边纠纷”一直没有解决，甚至愈演愈烈。无奈之下，王某只好通过法院来解决。新郑法院的李晓丽法官邀请当地村委会一同前去调解，并最终在地边划界方面达成和解。

眼下，正是春耕时节，与之相关的涉农案件逐渐增多，给春耕生产带来一定影响。为应对此类问题，新郑法院主动延伸司法服务职能，并针对当前春耕生产农忙紧张的特点，开通“春耕纠纷绿色通道”，力争做好春耕生产案件的调解和审理工作。这其中包括对春耕纠纷快立、快审、快执，使农民不因诉讼耽误生产；加大对这类纠纷的司法救助力度，对符合条件的当事人实行缓、减、免交诉讼费用，确保生产生活困难的农民打得起官司，使纠纷得以及时解决。

截至目前，新郑法院已受理春耕纠纷案件35件，立案12件。

新密“十二五”获专利1829件

本报讯(记者 张立 通讯员 王国奇)日前，新密市科技局获悉，“十二五”期间，新密市专利申请量累计完成3282件，授权量完成1829件，万人发明专利拥有量达到4件，荣获河南省知识产权优势(培育)企业1家，郑州市知识产权优势(培育)企业6家；争取到各级各类知识产权专项资金150万元。

据了解，“十三五”末，该市万人发明专利拥有量力争达到8件，全市专利申请量累计达到4250件，年均增长17.5%；全社会研发投入占生产总值比重达到2.5%，科技进步对经济增长的贡献率将达到65%左右。

目前，新密市组织知识产权宣传周活动，新密市科技局组织相关部门和企业集中开展知识产权宣传一条街活动，展出展板16块，宣传条幅8条，发放知识产权宣传资料7000余份(册)。该市科技部门与部分企业开展专利知识宣传、专利申请、企业技术诊断等服务活动。活动期间解决企业疑难技术问题13个，帮助申请专利71项，兑付专利资助7万余元。

巩义市检察院建信息共享平台

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 赵玮)巩义市检察院通过“两法衔接”信息共享平台，实现行政执法和刑事司法信息网上移送、网上受理和网上监督的全面衔接。截至目前，共与工商、税务、烟草、质监等25家行政执法机关完成联网工作，向信息平台上上传行政处罚案件465件。

为深入推进“两法衔接”工作开展，该院采取三项措施提升工作实效。一是加强对“两法衔接”信息共享平台的管理。先后制定规范性文件，指定专人负责，实行网上动态监督与实地抽查相结合，每月对各行行政执法单位录入的案件信息进行审查，及时发现并监督有案不移、以罚代刑等问题。二是建立协作机制实现资源优化配置。成立由各单位负责人为联络人的工作组，定期组织召开工作情况联席会，与联网行政执法机关确定的联络员对接，对案件录入、办案等情况进行通报和日常信息交换。三是建立重大和敏感案件查处提前介入制度提升监督实效。对可能涉及犯罪的重大事故、重大事件，相关职能部门调查处理同时，要及时通知检察机关介入调查，参与案件讨论，积极围绕证据收集、取证方向等引导侦查，促进全面、有效固定证据。

自2013年底“两法衔接”信息共享平台建成以来，该院监督行政执法机关移送案件线索16件18人，监督公安机关立案13件14人，有效促进了行政执法和刑事司法的有效衔接。

新郑开展农资下乡活动

本报讯(记者 高凯 通讯员 陈扬 沈磊 文/图)听了专业人员的讲解，咱也懂了一些辨别农资真假的常识……近日，新郑市“2016年放心农资下乡进村宣传周”活动举行，农业部门深入乡村普及农资真假辨别常识，并将法律法规、优质放心农资、检测技术服务等一起送到田间地头，吸引了大批农民到场学习如何辨别农资产品质量。

在观音寺镇市场街，该市农委综合执法、植保质检、种子土肥、农机管理、农技推广等工作人员专门设立展台，并邀请有实力的正规农资商家带着产品直接服务农民群众的咨询、购买等。“今天没白来，取到‘真经’了，回去得给街坊邻居好好讲讲。”观音寺镇十里铺村村民乔云拿着手中刚刚购买的种子兴奋地说。

据了解，新郑开展农资下乡进村活动只是当地农资打假活动的一部分。今年以来，为了帮助辖区广大农民做好春耕，该市持续开展农资打假巡防互查活动，截至目前，共出动执法车辆192台次，执法人员420人次，发放宣传资料65150份，悬挂横幅1200条，检查门店142家次，走访农户695户，访问群众1230人次，检查农药生产企业1家，农作物种子生产企业2家，抽取种子样品92批次，有效维护了农资市场秩序，保障了农业生产和农产品质量安全。



工作人员教农民辨别良种质量

中牟郑庵镇完成教学点合并

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张冰心)昨日上午，说起村里孩子们上学的前后对比，中牟县郑庵镇贾庄村村民张德军感慨万千：“新型社区建设，学校等基础设施走在前，我们村里孩子现在都到新建社区小学——福山小学，从一年级可以上到九年级，而且师资力量和各项配套比过去可是强得多。”

“为促进义务教育均衡发展，加快实现城乡教育一体化，需要调整优化农村中小学布局，撤并单个年级不足50人的小学教学点。”中牟县教育局局长王国恩告诉记者。去年3月，中牟县政府召开会议，要求三年之内全部撤并农村教学点，整合教育资源，提高义务教育质量。

据了解，中牟县郑庵镇15个教学点中，贾庄村教学点的学生最少，仅为19人，韩河村学生最多，也只有69人，而黑牛张村的老师最少，仅为2人，老师最多的是刘巧村教学点，学生为57人。“去年8月份，我们郑庵镇在全县第一个完成15个教学点的全部撤并工作。撤并后，孩子到条件优越的学校就读，这其中，县里新建的三所社区学校，分别是春晖小学、文昌街学校、福山小学，加上中心小学和前路小学，极大满足了辖区群众子女的就学需求。”中牟县郑庵镇镇长曹西峰说。

新密一品牌将亮相央视《品质》栏目

本报讯(记者 张立 通讯员 王炎军 朱海鑫)4月25日，CCTV发现之旅频道《品质》栏目拍摄组走进新密市，到郑州东升冶金新材料有限公司，开拍“东升冶材”品牌，这是全国冶金辅材行业入选该栏目的首家企业。

CCTV发现之旅《品质》栏目是国内首档以记录产品品质和品牌建设为主题的大型电视纪实栏目，采用纪录片拍摄手法，以“让中国品质更受尊敬”为目标，用影像力量助推中国品质走向世界。近两年来，该栏目记录了三大产业成长型企业几百家，为“中国制造”赋予了新的意义，树立了全社会对“中国制造”的信心。东升冶材位于新密市牛店镇，经营冶金辅材行业14年，其品牌冶金炼钢用辅材远销海内外。



土崖壁上密密麻麻的燕子洞

溱水河畔万燕筑巢



上万只燕子在空中盘旋

本报讯(记者 张立 通讯员 梁冠山 文/图)春暖花开，新密市曲梁镇下牛街东头与马士奇沟交汇处，上万只燕子在空中盘旋，当地人称，燕子归来，与生态改善有关。

经仔细观察，路南约20米长、5米高的土崖壁上，密密麻麻分布着数不清的拳头大小洞穴。放眼望去，一只只燕子出入于洞口，场景十分壮观，赢得很多路人驻足观看，当地一位年过古稀的老人说：“我大半辈子还从没有见过这么多燕子在此筑巢。”

为何这里聚来这么多燕子，并且在这里打洞筑巢安家？曲梁镇一位农业“老把式”总结：其一这里土地肥沃，庄稼长势旺盛；其二溱水河涓涓流水，清澈明洁；其三这里树木繁多环境优美；其四当地群众爱鸟、护鸟、养鸟意识不断增强；其五附近企业老厂房多，空间大，另外居民房舍也多，这使得众多燕子有宽敞安静的栖息地方。

气温回升 林业病虫害进入高发期

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从市林业工作站获悉，本月，我市各类主要林业有害生物发生面积5.4万余亩，其中杨树食叶害虫发生面积最大。随着气温回升，5月份，杨树食叶害虫发生面积将会增加，其他林业病虫害也将进入高发期。

据悉，4月份，全市各类主要林业有害生物发生5.441万亩，同比下降37.4%；低虫口面积2.7926万亩。其中，杨树食

叶害虫发生4.431万亩、低虫口面积1.77万亩。危害我市的杨树食叶害虫主要种类有：春尺蠖、杨小舟蛾、杨扇舟蛾、杨黄卷叶蛾、杨白潜叶蛾、柳毒蛾等。春尺蠖主要在牟县、新郑市零星分布；杨小舟蛾、杨扇舟蛾在全市分布；杨黄卷叶蛾主要在登封和新密局部危害较重。

由于连年飞机防治，春尺蠖发生程度低于往年。今年受气温影响，春尺蠖

发生期比往年滞后，预计5月上旬将化蛹越冬、越冬。杨小舟蛾和杨扇舟蛾本月虽然危害较轻，但是全市普遍分布，随着气温回升，预计5月中旬发生面积将迅速增加，机场高速、连霍高速、黄河大堤等防护林可能会出现点状成灾局面。杨黄卷叶蛾、柳毒蛾受今春低温影响，目前越冬幼虫刚开始活动，预计5月份在登封和新密局部危害较重。

巩义复古实景剧五一上演



本报讯(记者 覃岩峰 成燕 通讯员 刘纯 宋丹 文/图)康家接驾、慈禧游园、康家娶亲、献宝册封……昨日，记者从巩义了解到，今年五一假期，巩义康百万庄园将继续上演实景剧《慈禧驾临康百万庄园》，生动再现慈禧太后、光绪皇帝驾临庄园盛况，为游客送上一场震撼的视听盛宴。

据悉，该实景剧耗资30余万元，前期特邀市内外多名专家进行专题策划，剧本先后五次修改并最终定稿。从2010年开始试演，2014年5月正式演出，仅专业演员就用120多名，首演当日吸引观众近万人，获得专家学者及游客的一致好评。该剧还创造性推动“福祿寿三星下凡”“康家大算盘”“祈福树下为苍生祈福”等环节，让观众参与演出互动，亲身体验传统民俗祭亲仪式，领悟康家经商之道和治家留余理念，感受中华传统文化魅力。

据景区负责人介绍，为确保演出质量，进入4月份以来，园区从细节入手，对绿化、灯笼、留影墙等设施进行了全面升级，消防安全隐患进行逐一排查并对讲解员进行专题培训，为节假日期间的优质服务提供了坚实保障。另悉，五一活动期间，持康百万庄园门票的游客参观杜甫故里、杜甫陵园可享受门票五折优惠。